

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.228

Viernes 9 de Agosto de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

La estancia del Jefe del Estado en S. Sebastián

El Caudillo, su esposa y su hija asistieron anoche a una función de gala

Concurrieron varios ministros y el Cuerpo diplomático

San Sebastián, 8.—Cerca de las once y media de la noche llegó al teatro Victoria Eugenia Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, para asistir a la función de gala organizada en su honor. En S. E. llegaron el jefe de la Casa Militar, general Martín Alonso; el jefe accidental de la Casa Civil, comandante señor Fuentes, y personalidades del séquito.

En los alrededores del teatro se ha-

INFRACTUOSAS PESQUISAS PARA HALLAR EL CADAVER DE BENITO MUSSOLINI

Zurich, 8.—La Policía suiza, que ha buscado minuciosamente el cadáver de Mussolini en la isla de Prissago, situada en el Lago Mayor, no ha conseguido encontrarlo.

El joven Antonio Parozzi, de veinte años de edad, que ha confesado haber tomado parte en el robo del cuerpo del ex Duce de un cementerio de Milán, y que actualmente se encuentra detenido en Italia, manifestó a la Policía que el cadáver estaba enterrado en la mencionada isla.—Efe.

bía congregado numeroso público que hizo objeto al Caudillo de entusiásticos aplausos y vítores. El Caudillo vestía uniforme de capitán general. A la entrada fue interpretado el Himno Nacional, siendo acogida la presencia del Caudillo con aplausos. Al cruzar el palco, Su Excelencia tuvo que saludar por tres veces ante los aplausos de la distinguida concurrencia.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto, asistiendo a la función de gala los ministros, el Cuerpo diplomático, los gobernadores civil y militar y demás autoridades.

Actuó la compañía del Teatro Nacional, representando la comedia «El sombrero de tres picos», de la novela de Alarcón, escenificada por Juan Ignacio Luca de Tena.

Terminada la función, Su Excelencia regresó al palacio de Ayete, siendo objeto de las mismas muestras de entusiasmo y cariño que a su llegada.—Logos.

Llegada de ministros

San Sebastián, 8.—Esta noche han llegado a esta ciudad los ministros de Educación Nacional, Ejército, Gobernación, Obras públicas, Aire y Justicia.—Logos.

DELIRANTES VITORES A ESPAÑA EN BOGOTA

En las calles y en el Parlamento es aclamada la misión española

SOLEMNE TOMA DE POSESION DEL NUEVO PRESIDENTE DE COLOMBIA, SEÑOR OSPINA PEREZ

Bogotá, 8.—Con gran solemnidad el señor Ospina Pérez ha tomado posesión de la presidencia de la República de Colombia ante veintiocho misiones extranjeras, entre ellas la española, que fué incandescentemente aclamada en el trayecto desde el hotel donde se hospeda hasta el Congreso.

Al entrar en el recinto del Parlamento estallaron grandes ovaciones y vivas a España. Nuestra Embajada, que preside don Eduardo Marquina, ha sido la más entusiasta y largamente aplaudida.

"A RUSIA NO LE IMPORTA EL REGIMEN DE ESPAÑA"

Sólo le interesa la situación geográfica de la Península

Madrid, 8.—El ilustre diplomático dominicano don Emilio Morel, que durante seis años representó a su Gobierno en España, ha hecho unas

118 viviendas para mineros asturianos

Oviedo, 8.—Ha sido sacada a concurso la construcción de un grupo de 118 viviendas protegidas, destinadas a productores mineros, en Olloniego, del término municipal de Oviedo. El presupuesto es de 3.500.000 pesetas.

declaraciones para la emisora de Radio S. E. U.

El señor Morel ha dicho, entre otras cosas: «En América no se tiene hoy un concepto general y uniforme de la situación de España. A despecho de las decantadas vinculaciones de la raza, idioma, religión y costumbres de los países hispanoamericanos, cada uno de ellos tiene una manera peculiar de ver a la nación española y de enfocar sus problemas. Así tenemos, que para determinado sector de nuestra Prensa mangoneado por refugiados españoles, esos problemas no admiten más solución que aquella que conviene a sus puntos de vista políticos. Para los que no tienen contacto ideológico con aquel sector, el problema español por excelencia se reduce sencillamente a esto: dejar tranquila a España, entregada a su propia reconstrucción, sin la muleta de la Ley de Préstamos y Arriendos, sin considerarla, como no lo fué en ningún tiempo, una amenaza para nadie, ni para la paz, esa paz en que España se ha mantenido siempre mientras el mundo se asaba las carnes y el alma en el infierno de la guerra.»

El señor Morel añadió: «La campaña contra el régimen español camina paralelamente con la absorción de los países bálticos, con la farsa de la independencia de los Balcanes, con el intrínsculo del Irán, con los preparativos de agresión a Turquía, con el estado de descomposición y anarquía —«Made in Moscú»— que está irrumpiendo en todas partes.»

El señor Morel cree que España continuará resolviendo sus asuntos internos con arreglo a su dignidad, a sus recursos y a la orientación de su política. A Rusia—dice—no le importa un comino el régimen español, sino la situación geográfica y estratégica de la Península Ibérica. Y esto lo saben las potencias anglosajonas.

ESPAÑA CONCURRIRÁ AL CONGRESO DE OCEANOGRAFIA DE ESTOCOLMO

Madrid, 9.—Ayer salió en avión para Estocolmo, con objeto de representar al ministerio de Marina español en el Congreso Internacional de Oceanografía, el almirante director del Instituto Nacional de Oceanografía, don Rafael García Rodríguez. Le acompaña el director del Laboratorio de Santander, don Juan Cuesta.

Recepción en Bilbao a un grupo de estudiantes hispano-americanos

Bilbao, 8.—El grupo de estudiantes hispano-americanos que recorren diversas provincias españolas ha sido agasajado hoy con una recepción en el Ayuntamiento. Después fueron obsequiados con un almuerzo por el gobernador civil. Por la tarde estuvieron en el preventivo infantil de Gallarta, continuando por la noche su viaje a Santander.

LA MISION ESPAÑOLA FUE RECIBIDA POR EL PRESIDENTE SALIENTE

Bogotá, 9.—Don Eduardo Marquina, embajador extraordinario de España para la proclamación presidencial del nuevo Presidente de Colombia, ha sido recibido en audiencia privada por el Presidente saliente, señor Lleras Camargo, quien a través de una cordialísima conversación expresó la complacencia que el Gobierno colombiano sentía al recibir a la Misión española, cuya presencia en Bogotá estimó como un gran honor. El señor Lleras Camargo hizo grandes elogios del señor Marquina y mostró gran interés en conocer la situación de España en sus aspectos económico y social.

El ministro de Relaciones Exteriores, al recibir a las Misiones extranjeras, se expresó también en términos de satisfacción.

(Continúa en la página 3)



Ospina Pérez

BOMBARDERO GIGANTE

Bajo una de sus alas cabe una «fortaleza volante»

Altura de una casa de cinco pisos

Port North (Tejas), 8.—El ejército norteamericano anuncia se ha realizado con éxito el primer vuelo del bombardero mayor del mundo, proyectado y construido durante la guerra cuando era posible la caída de Inglaterra y cuando los Estados Unidos necesitaban aviones capaces de llevar bombas a Europa y volver a su base.

El aparato, hexamotor de hélice impulsora, despegó de una pista especial de 300 metros de longitud. Su radio de acción es de 16.000 kilómetros y su tamaño es tal que una «fortaleza volante» queda cubierta con una de sus alas. Lleva quince tripulantes y sus motores están montados en el borde posterior de las alas, tres en cada una. Los neumáticos del tren de aterrizaje son más altos que un hombre de estatura media, y el plano de deriva tiene igual altura que una casa de cinco pisos.

Los jefes militares manifiestan que hay pocos aeródromos en el mundo que puedan admitir ese avión, que con anterioridad pasó con éxito por la prueba de rodaje.—Efe.

INFLUENCIAS EN LA BANCA DE LA COSECHA CEREALISTA

Después de una cosecha corta, la llegada de una cosecha mayor en la que, además, hay que calcular costos de recogida más elevados porque la carencia de mano de obra suficiente hace se eleven, forzosamente, las remuneraciones de carácter temporal y adventicio que son corrientes en esta clase de labores del campo, ha de tener de una manera obligada reflejos de carácter bancario.

Siempre los ha tenido. Nuestra economía que se dice vive a la intemperie porque en ella se reflejan todos los fenómenos de carácter natural, marca sus coyunturas al compás de los ciclos agrarios. Es decir, que en la abundancia o escasez de dinero, en la mayor o menor demanda de crédito, en el aumento o en la contracción del poder de compra, siempre hay que buscar la influencia del factor agrícola, ya que nuestra economía en más de un 50 por 100 sigue viviendo del campo, sea secano o regadío, cereal o fruta, vino o aceite.

Estos fenómenos de orden financiero han tenido también su influencia en esta ocasión y una influencia de bastante extensión porque incluso llegó a afectar a eso que hemos dado en llamar «open market», es decir, la organización del mercado bursátil que tiene relación con la política oficial de emisión de Deudas públicas, emisiones que en los últimos tiempos ya no se hacen como antaño a través de las suscripciones públicas, sino filtrando en las Bolsas los paquetes de títulos sirviéndose del Banco de España y de la Banca privada como elementos de encauzamiento.

La proximidad de la cosecha ha tenido una repercusión considerable sobre la Banca. Porque el labriego ha tenido que hacer grandes preparativos de numerario. La financiación de las cosechas cerealistas—y las demás—siempre han dejado su huella en los balances bancarios y por reflejo, hasta en el del Banco de España. En esta ocasión el labrador, una vez más ha recurrido a sus fuentes naturales de crédito y la Banca se ha preparado con tiempo ofreciendo su ayuda a manos llenas a los que labran, a los que compran el cereal o a los que tienen que transformarlo en materias panificables. Sin esta ayuda de la Banca hubieran surgido problemas insolubles.

La prestación de esta ayuda que ha de significar la facilitación a crédito de miles de millones de pesetas, considerando lo fuerte de la recolección, lo atrasada que va y la necesidad de anteponerse a todos los preparativos del Servicio Nacional del Trigo ha hecho que la Banca haya tenido que prestar grandes cantidades de dinero.

Dinero que indudablemente retornará nuevamente y sin tardar mucho

al torrente circulatorio, seguramente multiplicado, pero que en el entretanto, ha significado la puesta en movimiento hacia los mercados de gran parte de los valores del Estado que los Bancos tienen siempre preparados como elemento de flexible liquidación, refuerzos de tesorería que hasta ahora no habían tenido que utilizarse pero que ha surgido el momento de ser convertidos en dinero, produciendo su influencia en el mercado de valores, que había venido viviendo un poco viciosamente de esta enorme abundancia de masas de numerario que manejaba la Banca y que utilizaba en esos mismos fondos públicos con preferencia, ya que los Bancos son materialmente dinero dada su rapidez de movimiento en Bolsa y, en último caso, la obligada admisión de los mismos por el Banco de España en rápida pignoración.

Cuando la cosecha se vaya recogiendo y el comercio normal o estatal de los cereales, convierta las masas de cereal de la recolección en dinero, de hecho el actual seguido por la Banca, tendrá su ciclo de reversión. El dinero volverá de nuevo a las cuentas, los Bancos dispondrán de más fondos, éstos serán invertidos con arreglo al canon clásico. Y nuevamente la Bolsa volverá a encontrar para los fondos públicos y para todos los de renta fija, la demanda que en estos momentos es un poco débil porque de algún lado tiene que salir el dinero para financiar esta cosecha que Dios nos ha dado con tanta oportunidad.

La esposa de un ferroviario da a luz tres niños

Madrid, 9.—Francisca Nevado, de treinta y seis años de edad, esposa de Manuel Patricio Rodríguez, obrero carpintero de la R. E. N. F. E., ha dado a luz felizmente tres niños en el sanatorio de Santa Cristina.

Varias corporaciones oficiales y dos personas que han ocultado su nombre han hecho importantes donativos en metálico a este modesto matrimonio.

PATRONO:

Cuida de que en todos los documentos que presentes en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, referentes al Subsidio Familiar, no falte el número patronal que se te haya asignado, así como el que corresponda a cada uno de tus obreros subsidiados.

Empeora la atmósfera en la Conferencia de París

Molotof provoca otra crisis al exigir que sea revocado el acuerdo de la Comisión de Procedimientos

Dice el doctor Evatt: «Molotof puede dar órdenes a su pueblo, pero no a las demás naciones»

Fué levantada la sesión sin llegarse a un acuerdo

París, 8.—A las cuatro, hora francesa, dió comienzo la sesión plenaria de la Conferencia de París, iniciando las deliberaciones el presidente George Bidault, quien inmediatamente pidió se votase sobre las normas de procedimiento.

Habla Molotof

Pero Molotof solicitó la palabra, y, habiéndosele concedido, instó al Pleno a que rectificase en sentido contrario la decisión de la Comisión de Procedimientos, que permite que las recomendaciones se adopten, en unos casos, por mayoría de las dos terceras partes, y en otros, por mayoría simple. Molotof dijo que la Delegación soviética considera errónea la decisión de la Comisión de Procedimientos, y que por ello insiste en que el Pleno rectifique el error. Molotof afirmó que la Delegación soviética no puede aceptar que la Conferencia tenga en cuenta una recomendación por un voto de más, es decir, que once naciones puedan imponer su voluntad a veintinueve. Reconoció que es difícil lograr la unanimidad de 21 países, pero añadió que la U. R. S. S. no se desviará del principio de unanimidad, pues su aplicación va en interés de las grandes y de las pequeñas naciones, y de millones de personas que condujeron a los aliados a la victoria y esperan ahora una paz equitativa. El delegado soviético dijo que tienen la responsabilidad de haber impuesto en la Comisión de Procedimientos para que las recomendaciones se adopten por simple mayoría en ciertos casos.

Molotof recordó a los delegados que las recomendaciones de la Conferencia no obligan a los «cuatro grandes», quienes redactarán el texto final de los Tratados, aunque las recomendaciones hayan sido aprobadas por los dos tercios de los votos, y terminó diciendo que el Pleno rechazase la propuesta de la Comisión de Procedimientos acerca de las votaciones, aprobando la sugerencia preliminar de que todas las recomendaciones de la Conferencia se aprueben por las dos terceras partes de los sufragios.

Molotof acusó a Australia de tratar de asegurarse un medio para oponerse

a la Unión Soviética en la Conferencia, pero—dijo—el objeto de la Conferencia no es, a juicio nuestro, que una potencia obtenga ventajas sobre otra o sobre un bloque de ellas.» Afirmo que si así sucediese, los resultados representarían un verdadero peligro político. Aseguró que cuando fué necesario luchar contra el enemigo común, Rusia no se atrincheró en su orgullo «para salvar a Europa de los bárbaros fascistas.» «La Unión Soviética sufrió pérdidas sin precedentes en hombres y material, y ahora que se ha logrado la victoria, tiene la obligación de establecer la paz. Cualquier tentativa, para lanzar a los paí-

ses contra la minoría de la Conferencia, no sólo es perjudicial, sino que restará autoridad a toda la Conferencia.» Molotof, aplaudido durante su intervención por el bloque soviético, fué ovacionado por el mismo al terminar.

Está en Madrid el subsecretario del Aire de la Argentina

Ha sido recibido por el ministro del Aire

Madrid, 8.—Se encuentra en Madrid el ilustre aviador argentino, subsecretario del Aire de la nación hermana, Comodoro César R. Ojeda, quien acompañado de su esposa y de nuestro agregado aéreo en Buenos Aires, coronel López de Haro, llegó el día 5 al aeropuerto de Barajas.

Salió de Buenos Aires el día 1 de este mes a bordo de un hidroavión de la flota aérea mercante argentina (F. A. M. A.) y próximamente continuará a Italia, Francia e Inglaterra, en viaje de estudios para el establecimiento de las futuras líneas aéreas de Argentina a Europa. En Barajas, fué recibido por el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga; el director general de Aviación civil, coronel Bono, y una comisión de jefes y oficiales del Ejército del Aire.

A continuación fué recibido por el ministro del Aire, general González Gallarza, con el cual celebró una cordial entrevista, durante la cual se puso una vez más de manifiesto el espíritu de hermandad y compañerismo existentes entre los aviadores de ambas naciones de raza hispana.

Evatt replica a Molotof vivamente

Seguidamente se concedió la palabra al doctor Evatt, representante de Australia, a quien se acogió con grandes aplausos, y que empezó diciendo que Molotof atribuye cualidades en cierto modo mágicas a la fracción 2/3. «Si es así—prosiguió—¿qué le parecen los 15 votos contra seis por que se adoptó el artículo contra el que proteste? ¡Esa votación fué de más de las dos terceras partes!» Evatt añadió que Molotof espera que su voto funcione en la Conferencia de la Paz igual que en el Consejo de Seguridad. «Molotof ha indicado que las recomendaciones de la Conferencia no obligan a los «cuatro grandes» y precisamente por eso ha considerado justo la Conferencia que se adopten los dos sistemas de hacer las recomendaciones.»

Después, el doctor Evatt aseguró que Molotof trata de imponer a la Conferencia su criterio, y que no es posible obtener unanimidad al dictado. «Molotof puede decir al pueblo bajo su control lo que tiene que hacer, pero eso no es lo que defienden las demás naciones.»

Evatt siguió diciendo que no podía comprender por qué una propuesta tan razonable y aceptada por una mayoría tal sigue motivando protestas. «Mi opinión—continuó—es que no hay que pasar por alto una tan clara manifestación de unanimidad de un sector que no abriga ninguna animosidad contra Molotof ni su país. Yo mismo he alabado con frecuencia a Rusia, pero eso no debe hacer creer a Molotof que voy a tratar de imponer mi opinión. Esa no es forma de actuar de la democracia.» «Al final debemos llegar a la unanimidad en los Tratados de Paz, pero en el curso de la Conferencia debemos emplear todos aquellos medios que sirvan para fomentar la justicia.»

(Continúa en la página 3)

Información Local

MAÑANA SE CELEBRARA EN LA PARROQUIA DE SAN LORENZO LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO

Procesión sacramental por la tarde
Mañana, festividad de San Lorenzo, patrono de esta parroquia, se celebrarán en ella los cultos siguientes: por la mañana, a las ocho, misa de comunión; a las diez, misa solemne, cantada por el coro de la parroquia. Ocupará la sagrada cátedra don Manuel Trapero, profesor del Instituto.
A continuación de la misa se hará la exposición de S. D. M., que estará expuesto durante todo el día.
Por la tarde, a las seis y media, santo rosario, procesión sacramental por las calles de la feligresía y reserva.
Se ruega, especialmente a los feligreses, la asistencia a estos cultos.

REGRESA EL GOBERNADOR MILITAR

Ha regresado a Segovia, de donde hubo de ausentarse durante unos días por una desgracia de familia, el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia y director de la Academia de Artillería don Francisco Pérez Montero.

ASAMBLEA LOCAL DE LA CRUZ ROJA

Relación de los regalos hechos por el comercio de Segovia y que serán sorteados en la verbena cotillón del próximo día 10:

Perfumería El Capricho, estuche contenido polvera y lápiz de labios; joyería La Salve, un portarretratos en madera tallada; bar Venecia, tres botellas de licor; pastelería El Alcázar, un estuche de bombones; perfumería Iris, un estuche analérgico para uñas; muebles La Unión, un cuadro con mosaico y una pitillera; perfumería Velasco, un estuche cutex para uñas; Valor, S. L., tres objetos de cerámica de Manises; Librería y papelería Herranz, una pluma estilográfica; bazarr La Fuencisla, una figura de cerámica; Papelería Carlos Martín, una pluma estilográfica y un lapicero; Casa Givaja, un cinturón de caballero; Mesón de Cándido, una botella de coñac; Librería Cervantes, un lapicero; Papelería viuda de Mauro Lozano, una pluma estilográfica; pastelería Hija de C. Fernández, un estuche de bombones; Asamblea local de la Cruz Roja, un magnífico bolso de viaje.



Programa que transmitirá Radio Segovia, mañana sábado, de once a once y cuarto de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:
1.º Será mejor. Fox-trot.
2.º Mi vaca lechera. Fox-canción.
Por Tejada y su gran orquesta.
3.º Bin, ban, bonn. Canción.
4.º Largo camino. Fox-vaquero.
Por Las Ondelines con acompañamiento de gran orquesta.

Ayer se constituyó el Consejo Económico Sindical Provincial

El acto fué presidido por el gobernador civil y varias autoridades y jerarquías

Ayer, a las ocho de la noche, tuvo lugar en la Delegación de Sindicatos el acto de constitución del Consejo Económico Sindical Provincial. En la presidencia se situaron el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, don Joaquín Pérez Villanueva; delegado provincial sindical, don Angel Regueras; alcalde de la ciudad, don Andrés Reguera Antón; presidente de la excelentísima Diputación provincial, don David Herro; ilustrísimo señor delegado del Trabajo, don Tomás García; subjefe provincial del Movimiento, camarada Marcelino Esteban Collantes; ingenieros jefes de los distintos Departamentos y el secretario provincial sindical.

El resto del salón estaba totalmente ocupado por las representaciones sindicales.

Comienza el acto. Discurso del excelentísimo señor gobernador civil

Se inició el acto con un discurso del excelentísimo señor gobernador y jefe provincial, don Joaquín Pérez Villanueva.

Creo—comienza diciendo—que en el orden del día de este acto se ha exagerado un poco al prometer un discurso mío, cuando con ocasión de la constitución de este Consejo Económico Sindical sólo voy a pronunciar unas palabras que quiero que sean muy breves, pero muy expresivas y cordiales. En primer lugar, han de constituir un afectuoso saludo, ya que con la mayor parte de las personas que están aquí me pongo hoy por primera vez en contacto. Ya anticipo al hacerme cargo del Gobierno civil

de la provincia, que yo era solamente un hombre de buena voluntad; que no podía alegar dotes especiales de preparación, ni dotes políticas. En el transcurso de nuestras relaciones conmigo, habéis de ver esto: una buena fe y una absoluta voluntad. Es por esto por lo que espero vuestra leal colaboración.

Se ha convocado hoy al Consejo Económico Sindical y sobre éste ya sabéis que viene a centrar sus actividades en una triple faceta: actividades en razón a los Sindicatos; actividades en razón al Estado y actividades en orden a una justicia casi patriarcal que venga a dilucidar determinadas cuestiones que pueden plantearse en la vida laboral. Por todo esto comprenderéis la importancia que tiene este Consejo Económico Sindical, por la labor de coordinación que se pone en sus manos en la articulación de aquellos problemas que afectan al orden sindical. Habla también de la importancia del Tribunal de Amparo, que tiene a su cargo la resolución definitiva sobre actividades sindicales. No es, pues, el Consejo un organismo más, sino que viene a llenar necesidades vitales dentro del orden del trabajo.

Ya sabéis—dice—que durante el siglo XIX el hombre está preocupado de la política. Dictamina que el hombre es políticamente libre, pero no crea un orden económico relativo a esta misma libertad. El siglo XIX no es capaz de crear el orden económico, sin comprender que de nada le sirve al hombre ser libre políticamente sin poder llegar a la solución económica. El siglo XX, a través de guerras poli-

ticas, viene a crear esta situación social y económica. El dramatismo del mundo es que si bien se ha podido llegar a un orden económico, no ha podido lograr este orden en lo político. Es decir, todo lo contrario del siglo XIX. Hubo otra situación semejante en el mundo. Fué al comienzo del siglo XVII cuando el paso del mun-

(Continúa en la página 3)

SUSPENSIÓN DE LAS MATANZAS DOMICILIARIAS DE CERDOS

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—El excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, en telegrama de fecha 2 de actual, me dice lo que sigue:

«Disponga V. E. cese inmediatamente esa provincia matanza domiciliaria cerdos hasta Diciembre próximo.»

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a todas las autoridades dependientes de mi mando velen por el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena.

El gobernador civil

CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Nota para las empresas

Instituto Nacional de Previsión.—Se recuerda a las empresas en general, la obligación que tienen de comunicar las modificaciones de sueldo o salario que experimenten los productores a su servicio, y de una manera principal deben tener en cuenta, al efectuar las afiliaciones iniciales de productores o presentar los partes de modificación correspondientes, los salarios mínimos marcados por las Reglamentaciones de Trabajo aprobadas por el ministerio de Trabajo en industrias reglamentadas, los fijados para el comercio y farmacias a partir de 1.º de Julio del presente año, por la Reglamentación para esta provincia, publicada en el «Boletín Oficial» de la misma número 97, del día 24 del pasado Julio y la orden de 31 de Diciembre de 1945, que regula los salarios mínimos de empresas de actividades aún no reglamentadas.

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- VARIOS**
BICICLETA y coche de niños, vendo. San Cristóbal, 6 (San Lorenzo).
- MAQUINA de coser «Wertheim», cinco gavetas, seminueva, véndese. Judería Vieja, 12 (patio).
- GANADOS**
SE VENDEN vacas lecheras, segundo y tercer parto, recién paridas y abocadas a parir. Lucio Gómez, Almira, 22.
- VACA suiza tercer parto, parida de veinte días, producción once azumbres, vendo. Elías Gómez, Ontigosa de Pestaño.
- VACA lechera, del segundo, recién parida, muy fina, véndese. Librado, en Aragonés.



LA SEÑORA

Doña Florentina Rubio Romano

Viuda de Pedrazuela
Falleció en Cantimpalos (Segovia) el día 8 de Agosto de 1946
a los 83 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Mariano, doña Margarita, doña Valentina y doña María; hijos políticos doña Dorotea Ballesteros, don José Mendoza y don Luis Pascual; hermanos políticos, nietos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se oficiará mañana a las nueve, en la parroquia de Cantimpalos, por lo que les quedarán agradecidos.

NOTAS DEPORTIVAS

Cada día una sorpresa

Hasta que no salga la «lista grande» de los pequeños, la fiebre no remitirá. ¿Cómo va a remitir si cada día nos reserva una sorpresa!

La de hoy, verdaderamente mayúscula, nos la da un colega vallisoletano, el cual al referirse a lo que pasará en la III División dice lo siguiente:
«Los más allegados a la Nacional no saben ni particular ni oficialmente nada en absoluto. Lo más que han conseguido captar es que los cuatro clubs de Madrid jugarán con los más próximos a ellos—Toledo, Ciudad Real, tal vez Avila y Segovia—, es decir, provincias limítrofes con la capital de España. Por lo tanto, no entrarán en el grupo de Castilla-León.»

Así, pues, ya saben nuestros lectores a qué atenerse. Hasta fin de semana o principio de la que viene no sabremos nada de nada.
De ser cierto cuanto en esa noticia se manifiesta, resulta que al cambiarnos de grupo abandonamos a nuestros antiguos contrincantes. Con cuya mudanza no sabemos si saldremos ganando o perdiendo. Pero no alarmarse todavía porque la noticia

sólo es un rumor. Por nuestra parte, hemos procurado informarnos convenientemente para salir de dudas. Mas nuestra Agencia, con la que hablamos este mediodía, no ha podido facilitarnos los datos que la solicitábamos por no haberlos recibido ella aún de la Federación Nacional de Fútbol. Nos ha prometido hacer cuanto esté de su parte para obtener los informes oficiales y seguros estamos de que en cuanto obren en su poder nos los facilitará sin demora alguna.

Así, pues, hasta que salga el gordo—o el flaco—un poquito más de paciencia, señores... que la nuestra se está agotando.—C.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 697 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 5 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 31º.

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura mínima: 15º.

LA EXCURSION AL PAULAR, ORGANIZADA POR LA UNIVERSIDAD POPULAR

A la hora anunciada salieron de la plaza de Franco los autobuses que habían de conducir a los excursionistas que formaron parte de la expedición al monasterio del Paular. El número de los expedicionarios pasaba de setenta.

El viaje fué agradabilísimo a través de los hermosos pinares de Navarria y el valle de Lozoya. A mediodía llegaron los autobuses al Paular, verificándose seguidamente una detenida visita al monasterio. Respondiendo a los deseos de los excursionistas, el profesor de la Universidad Popular, don Luis Felipe de Peñalosa, hizo una breve reseña histórica y artística del monumento. En las sucesivas excursiones, profesores de este Centro cumplirán este cometido, conveniente para mejor conocimiento de los lugares visitados.

Los excursionistas almorzaron en el campo, disfrutando de los bellísimos panoramas serranos, y a las cinco se reunieron nuevamente bajo el templete, del claustro principal, en donde el profesor don Mariano Grau leyó unas poesías de Enrique de Mesa, y la señora de Vaquero, sobrino del gran poeta Rubén Darío, recitó el poema «La Cartuja», del genial vate americano.

De regreso se hizo una parada de unos minutos en el alto de Navacerrada, para admirar el espléndido paisaje, y tras un descanso en La Granja, regresaron los excursionistas a Segovia.

La expedición fué dirigida por los profesores de la Universidad Popular, concurrendo un selecto grupo de la sociedad segoviana.

Existe el propósito de organizar estas excursiones con carácter permanente, a base de una sección autónoma dependiente de la Universidad Popular, a la cual podrán pertenecer cuantas personas se interesen en estas actividades.

La próxima excursión se verificará el domingo, día 18, y tendrá como objetivo la visita a Turégano, Sepúlveda y Pedraza. Tendremos al corriente a nuestros lectores de cuantos detalles se juzguen de interés.

Una conferencia

El próximo domingo, día 11, a las

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Francisco Salvador Gil Gómez, hijo de Francisco y Petra, y Petra Lobo Gómez, hija de Marcelino y Albina.
Defunciones.—Pedro Amadeo Sanz González, de 59 años, y Luisa Barbudo de la Calle, de dos meses.
Matrimonios.—Sabas Leandro Coca, con Gabriela Calvo San Antolín.

de la noche, en el salón de conferencias de la Universidad Popular tendrá lugar una conferencia sobre «Las Iglesias de misiones españolas en California», con proyecciones a cargo de la notable escritora norteamericana miss Marion Parks. La entrada será pública, cerrándose las puertas del local a las once y cuarto.

SUCESOS

Caída casual en su domicilio
En el día de ayer, y como consecuencia de una caída casual en su domicilio, ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida incisa-contusa situada en la región ciliar izquierda, el niño de cuatro años de edad, Juan Javier Jiménez, con domicilio en Batanes, 7.

Extracción de un cuerpo extraño
Asimismo le ha sido extraído en el mismo Centro benéfico un cuerpo extraño que se le había incrustado en el ojo derecho, a Eugenio Jimeno, de veintinueve años de edad, con domicilio en José Zorrilla, número 104.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 25 pesetas, número 176. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 76.



APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA

Encontrará enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios extranjeras, enseñará sus conocimientos y adquirirá el nivel cultural indispensable hoy día para triunfar.

Pida hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método

CURSOS LINGUAFONICOS ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

Criará pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando

GALLIOL
Premiado con Diploma y Medalla Exposiciones Sevilla y Asturias

MADEREROS
Nos encargamos de entregar oficialmente en su nombre a la R. E. N. F. E. las traviesas de sus cupos obligatorios, permitiéndoles, entre otras ventajas, disponer de la totalidad de la madera de sus cortas.
Dirigirse: COMEXIN, S. L. San Sebastián (Guipúzcoa).



D.ª Emilia Pérez Montero

Ha fallecido en Madrid el día 4 de Agosto de 1946

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su madre, excelentísima señora doña Emilia Montero Valls, viuda de Pérez Fernández; sus hermanos don Francisco y don Franco (ausente); hermanas políticas doña María de la Concepción Rodríguez Arregui y doña Adelia Munizaga (ausente); sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y suplican una oración por su alma.

El funeral tuvo lugar en Madrid el día 7, en la parroquia de San José.

Las misas que aquí se celebren en la parroquia de El Salvador los días 12, 13 y 14 del corriente, a las nueve; las que se digan en la iglesia de los Padres Jesuitas, a las nueve, desde el día 15 al 23-inclusive, y las Gregorianas que, a partir del día 10, tendrán lugar a las nueve y media en la iglesia de los Padres Misioneros, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL CAUDILLO

permaneció trabajando toda la mañana

Hoy son esperados en San Sebastián varios ministros

Han llegado los de Hacienda e Industria y Comercio

San Sebastián, 8.—Su Excelencia el Jefe del Estado estuvo toda la mañana en su residencia del palacio de Ayete, trabajando en su despacho.

San Sebastián, 8.—Se encuentran en esta capital los ministros de Hacienda e Industria y Comercio. Entre hoy y mañana son esperados los ministros de Justicia, Obras Públicas, Educación Nacional, Trabajo y Agricultura.—Logos.

Profesor español en Lisboa

Lisboa, 8 (5 t.).—Se encuentra en esta capital el reverendo Padre Florencio López Olivares, profesor de Música del Seminario Conciliar de Madrid. Permanecerá algún tiempo en Portugal.—Efe.

En el Japón subsiste el concubinato

Tokio, 8 (5 t.).—Las mujeres japonesas miembros de la Dieta, han pedido la abolición del concubinato en el Japón. La señora Fusa Tomita, una de las diputadas en cuestión, afirma que unas ciento setenta y cinco mil mujeres viven en tal estado en el país.—Efe.

ITALIA PRESENTA TRES NOTAS EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Esta tarde, pleno de la Conferencia

París, 8 (6 t.).—Esta tarde, a las cuatro (hora francesa) se reúne el pleno de la Conferencia de París para estudiar el informe de la Comisión de procedimientos y redactar las invitaciones oficiales a los países ex enemigos, Italia, Hungría, Rumania, Bulgaria y Finlandia, para que envíen delegados a dicha Conferencia. Para el pleno del sábado está prevista la comparecencia del jefe del Gobierno italiano, con el fin de que exponga el caso de su país, en apoyo de los memorándums ya presentados por él.—Efe.

Presentación de tres notas italianas

París, 8 (5 t.).—La delegación italiana presidida por el primer ministro Alcide de Gasperi, ha presentado a la Conferencia de la Paz, por conducto del Gobierno francés, tres notas relativas a la delimitación de sus fronteras con Francia. En dichas notas se exponen los siguientes puntos: Primero. Consideraciones genera-

POSIBLE INTERVENCION INGLESA en la parte meridional del Irán

"BOMBAS BOOMERANG" ESTAN CRUZANDO SOBRE SUECIA

Lanzamiento de una gigantesca "V-2" norteamericana

HA SIDO LANZADA DESDE EL DESIERTO DE NUEVO MEJICO

White Sands (Nuevo Méjico), 14 (5 t.).—Una nueva y gigantesca V-2, construida según el sistema alemán de bombas volantes, ha sido lanzada en el desierto desde una plataforma, en un intento de exploración de la desconocida región inoesférica, respondiendo a los proyectos del Ejército norteamericano para lograr una nueva marca de altura. Los proyectiles cohete de esta índole que fueron capturados a los alemanes en las últimas jornadas de la guerra, en número de dos, serán lanzados a mediodía de hoy. Otros diez, capturados anteriormente, servirán para efectuar una serie de pruebas destinadas a comparar el rendimiento de los supercohetes americanos con estos proyectiles.

Las «bombas boomerang» que cruzan sobre Suecia

Londres, 8 (5 t.).—«Bombas boomerang» están cruzando sobre Suecia, dice el corresponsal del «Daily Telegraph» en Estocolmo. Estas bombas, añade, se estima que tienen un radio de acción de 1.280 kilómetros, 960 más que las bombas volantes alemanas. Como no ha caído ninguna de dichas bombas sobre territorio sueco, ha sido imposible determinar si son controladas por radio (o tienen un dispositivo especial que permita dirigir las de nuevo a su punto de partida. Sin embargo, se tiene entendido que las «bombas-boomerang» atraviesan Suecia en dirección Norte pa-

ra volver luego a cruzar el país en dirección Sur. Se cree que una de las citadas bombas cayó en un lago, pero las investigaciones llevadas a cabo han resultado infructuosas.—Efe.

EE. UU. deberá ser un país invulnerable a la bomba atómica

Es necesario dispersar los grandes centros de población

Las industrias vitales deben ser instaladas bajo tierra

Washington, 8 (5 t.).—El presidente del Comité de Energía Atómica en el Senado norteamericano, Brian Mac Mahón, ha manifestado que los Estados Unidos deben convertirse en la nación más invulnerable a un posible ataque con bombas atómicas, y que no podrán respirar tranquilos hasta que se hayan adaptado las medidas de seguridad necesarias para que el control internacional de esta arma quede asegurado. En una alocución radiada aludió a la necesidad de dispersar los grandes centros de población ante un eventual ataque y a la protección de las industrias vitales, instalándolas bajo tierra.

Dijo también que si el mundo pudiera cooperar en un control de las nuevas fuerzas conjuntas, la acción probablemente podría ser interviniente las armas bacteriológicas y químicas, y añadió que la efectividad de un acuerdo de esta naturaleza podría dar real sensación de seguridad. También elogió la aprobación, por el Congreso, de una legislación adecuada, y declaró que con ella se aseguraba la aplicación de la energía atómica en tiempo de paz y el desarrollo efectivo del control internacional.—Efe.

Eisenhower conferencia con jefes militares brasileños

Mejoran las relaciones entre los Estados Unidos y Argentina

Washington, 8 (5 t.).—En los círculos oficiales de esta capital se cree que los Estados Unidos y la Argentina han renovado el Convenio sobre la permanencia en este último país de la Misión instructora de Aviación, formada por personal norteamericano. Este hecho es considerado como un síntoma del mejoramiento de las relaciones entre ambos países. Sin embargo, en los mismos círculos se declara no haber tenido confirmación las informaciones procedentes de Buenos Aires, según las cuales los Gobiernos norteamericano y argentino han resuelto varios problemas que quedaban pendientes. Una de dichas informaciones decía que la Argentina había prometido apoyar el punto de vista de los Estados Unidos en las futuras conferencias interamericanas, a cambio de recibir material de guerra norteamericano. Otros informes indicaban que la Argentina había accedido a la nacionalización de seis grandes empresas industriales alemanas.

Los supuestos acuerdos yanqui-argentinos

Nueva York, 8 (5 t.).—Los Gobiernos de los Estados Unidos y la Argentina han llegado a un acuerdo sobre el control, por parte de la Argentina, de la industria alemana, y cierre de las escuelas alemanas en dicho país, informa el corresponsal del «New York Times», desde Buenos Aires.—Efe.

La Argentina quiere comprar buques mercantes yanquis

Washington, 8 (5 t.).—La Argentina ha presentado una solicitud de compra de seis buques mercantes norteamericanos construidos durante la guerra, de acuerdo con las disposiciones de la ley de venta de buques mercantes, aprobada en 1945, según ha manifestado la Comisión marítima de los Estados Unidos. Dijo también que el Perú había solicitado igualmente adquirir otros seis buques en iguales condiciones.—Efe.

Trascendencia de la visita de Eisenhower a Brasil

Río de Janeiro, 8 (5 t.).—Aunque el general Eisenhower no visitará la Argentina, en los medios políticos de

«El Gobierno persa debe asegurarse de que allí ha de prevalecer la seguridad»

INGLATERRA ESTA DISPUESTA A AYUDAR AL IRAN EN ESE OBJETIVO

Londres, 8 (6 t.).—En el Foreign Office se ha sugerido la posibilidad de una intervención inglesa en la parte meridional del Irán, según anuncia la United Press.

En un comunicado dado a la publicidad sin explicación alguna, se dice que el Gobierno persa debe asegurarse de que deben prevalecer las condiciones de seguridad en el Irán meridional, donde la Anglo Indian Oil Company posee una enorme concesión petrolífera. La empresa es propiedad del Gobierno británico en su mayor parte.

En la nota del ministerio de Asuntos Exteriores se dice que la Gran Bretaña está dispuesta a ayudar al Irán en ese objetivo, y que la Anglo Indian Oil Company cooperará en el mayor grado posible.

El comunicado elogia la actitud de esta empresa y dice que el petróleo iraní tiene un papel importante que desempeñar en el bienestar futuro de los pueblos del mundo entero, y afirma que no es sólo en bien de los intereses comunes del Irán y Gran Bretaña, sino en beneficio del mundo en general, el conseguir tal objetivo.—Efe.

Inglaterra no renunciará en ningún caso el mandato sobre Palestina

Comunica a los Estados Unidos que no tolerará la inmigración clandestina

Aun sin el apoyo norteamericano, hará lo posible para aplicar el plan federativo

Inglaterra no renunciará al mandato sobre Palestina

Londres, 8 (5 t.).—El Gobierno inglés, en la reunión celebrada ayer, tomó el acuerdo de no renunciar en ningún caso al mandato que Inglaterra recibió respecto a Palestina, según informa el «Daily Telegraph».

El redactor político de dicho diario manifiesta que aun en el caso de que los Estados Unidos no apoyen el informe de la Comisión anglo-norteamericana, el Gobierno inglés hará el

El buen nombre de España se afirma en el extranjero

Los franceses e italianos sensatos, al lado de Franco

MAS DE 30 MILLONES DE YANQUIS NOS AMAN Y NOS COMPRENDEN

Los exilados en Méjico han caído en el mayor de los descréditos

Barcelona, 8.—En el «J. J. Sixter», de la línea regular Barcelona Génova, han llegado las personalidades siguientes:

Abad mitrado del monasterio de Silos; superior de los Benedictinos de Méjico; el escritor, periodista y conferenciante de Nueva York John Mathias Haffert; el barón de Huerto, nieto del duque de Salaparuta; la eminente soprano italiana María Caniglia y el famoso barítono Bachi. Proceden todos ellos de Estados Unidos, Méjico, Francia e Italia.

Todos ellos convienen en que el buen nombre de España se afirma cada vez más en el extranjero, y aprecian que en nuestra Patria se vive infinitamente mejor que lo que pretenden determinadas propagandas.

El reverendo padre Isaac María Toribio, abad de Silos, ha manifestado que tanto en Francia como en Italia, todas las personas sensatas se hallan al lado de Franco.

El superior de los Benedictinos de Méjico, padre Carlos Azcárate, ha dicho que los exilados republicanos españoles residentes en aquel país han caído en el mayor descrédito.

Por su parte, el escritor norteamericano Haffert pronunció estas palabras: «Más de treinta millones de norteamericanos aman y comprenden a España y a Franco».—Logos.

Quieren declarar fuera de la Ley al KU-KLUS-KLAN

Hasta ahora no se ha podido acabar con esa organización

Atlanta (Georgia), 8 (5 t.).—El fiscal general de este Estado, Daniel Duque se ha trasladado a Nueva York para conferenciar con sus colegas de este último Estado y de Nueva Jersey respecto a la decisión de declarar fuera de la Ley la Asociación llamada «Ku Klus Klan». Duque ha sido designado por el gobernador de Georgia, Arns para que lleve este asunto hasta su final, ya que parece ser que las distintas peticiones de Georgia a los Poderes públicos para acabar con dicha Organización no han tenido hasta la fecha resultado.—Efe.

Bevin desea estar hoy en París

Londres, 8 (5 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, proyecta emprender su viaje a París para asistir a la Conferencia de la Paz hoy, jueves, si su estado de salud se lo permite, según se ha informado en el ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

Radio Moscú difunde el discurso de Byrnes

Londres, 8 (5 t.).—Radio Moscú, en una de sus emisiones de esta mañana, ha difundido el texto íntegro del discurso pronunciado por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, el pasado martes, en la Conferencia de la Paz. Inmediatamente después fue leído el discurso de réplica pronunciado por Molotov.—Efe.

Los periódicos rusos también publican los discursos

Londres, 8 (6 t.).—El periódico soviético «Pravda» publica el discurso de Byrnes en un espacio de dos columnas y media. Análogo espacio conceden a la réplica de Molotov. Los demás periódicos también publican los discursos, pero no hacen comentarios.—Efe.

A un hijo del conde de Romanones no le permiten tener perros en el hotel

Barcelona, 8.—Alvaro de Figueroa, hijo del conde de Romanones, procedía esta mañana a buscar nuevo alojamiento para sus dos perros, en vista de que la Dirección del Hotel Ritz se negó a darles cobijo. El caso está siendo muy comentado.—Logos.

«Una medida que puede dar lugar a actos de desesperación»

París, 8 (4 t.).—El jefe de la Comisión Ejecutiva de la Agencia J. J. Sixter en Londres, Berl Locker, ha manifestado que el hecho de que se ha

SEPELIO DEL CADAVER DEL EX MINISTRO DE HACIENDA SEÑOR AMADO

Madrid, 8.—A las seis y media de esta tarde se ha verificado el entierro del ex ministro de Hacienda, don Andrés Amado, que ocupó también la Dirección General del Timbre durante el período en que don José Covo Sotelo desempeñó el antedicho ministerio. De toda España se han recibido en la casa mortuoria centenares de telegramas de pésame.

Presidieron el duelo el director general de lo Contencioso, que celebraba la representación del ministro de Hacienda, señor Benjumeda, el ayudante del ministro del Ejército en representación del teniente general Dávila; el subsecretario de Industria y los hijos del finado. En la mitiva figuraban numerosas personalidades, entre las cuales recordamos a los ex ministros Larraz, Carrasco Callejo y Castelo; general Espinosa de los Monteros, marqués de la Esclavina, general Roldán y el director general del Timbre.

La carroza fúnebre iba repleta de coronas. Seguían a ésta el clero parroquial con cruz alzada. Los restos mortales de don Andrés Amado fueron recibidos cristiana sepultura en el panteón de la Almudena.—Logos.

Partículas radioactivas han sido vistas sobre Francia

París, 8 (5 t.).—El Observatorio de esta capital ha informado que han sido vistas sobre Francia, a una altura de seis mil metros, algunas partículas radioactivas que no ha sido posible identificar. Las conjeturas hechas sobre el origen de estas partículas varían desde la opinión de que son ondas radioactivas originadas por la explosión de la bomba submarina, efectuada en el atolón de Bikini el día 25 del mes pasado, hasta que se deben a fenómenos solares.

Una impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de **EL ADELANTADO** revistas impresos de larga tirada libros Trabajos comerciales